

Какой быть новой Конституции?

Белорусская оппозиция решила окончательно похоронить себя, обнародовав свой проект нового Основного Закона

3

Аплодировали стоя...

Творческие коллективы Харькова, возмущённые тем, что почти два месяца не получают зарплату, вышли на акцию протеста

3

«Декоммунизация» — путь к фашизму

«Союз» империалистических государств нацелен на очередной передел мира

4

Пластмассовая память

Казалось, такого не может быть! Не горит же металл... Но памятник Воину-освободителю, заиграв в языках пламени бронзовым отливом, вспыхнул как спичка. Вскоре всё было кончено. Чёрный скелет остова и ядовитый смрад по округе — всё, что осталось от новодельного символа Великой Победы.

Этот монумент из полимеров, окрашенных под бронзу, с помпой воздвигнутый в городе Зайинске (Татарстан) взамен советского памятника из камня, не простоял и года. Виновики происхождения — расшалившиеся с огнём дети. Что с них взять? Вот и вся история.

Но тут подумалось: кто ответит за такие поделки, если что и символизирующие, то лишь халтуру и фальшивые, как пластмассовая бронза, память и уважение буржуазного режима к подвигу советского солдата? «Отдавая дань глубокого уважения...» Знаете, откуда эти строки? Из президентского указа Д. Медведева от 2008 года, призванного всех нуждающихся ветеранов войны обеспечить жильём ещё к 65-летию Победы! Решить эти вопросы «в полном объёме — наш прямой долг», заявил тогда он. Всецело его поддержал и служивший в ту пору главным министром В. Путин, пообещав, что не позднее 2010 года все ядущие новоселья участники Великой Отечественной получат ключи от квартир.

И что б вы думали? Невест какой по счёту документ на эту бесцельно затянута тему, которую вторю считать для фронтывиков оскорбительной, недавно вышел из-под пера премьера М. Мишустина, направившего в 65 регионов средства на ветеранских квартиры. Получается, кругом всё та же жилищная проблема, решения которой многие старые солдаты так и не дождался... Может, потому, что власть тут чего-то подозрительно выжидает?

Кстати, если за оскорбление ветерана нынче запросто можно схлопотать срок, то что тогда следует давать за такое? Иван ГОРЮБ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

№30 (31090)

16+

25 марта 2021 года

Цена свободная

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ



Никто, кроме коммунистов!

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ назад на Всесоюзном референдуме три четверти граждан первой в мире страны социализма сказали: Советскому Союзу быть! Но Ельцин, Кравчук и Шушкевич растоптали волю народа и, несмотря на юридическое отсутствие у них на то полномочий, разрушили мощнейший Союз Советских Социалистических Республик, всё, что десятилетиями создавалось миллионами трудящихся. Об этом секретарь Ростовского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области Евгений Бессонов напомнил собравшимся в областном центре на встрече с депутатом на площади у здания зональной научной библиотеки ЮФУ.

Народный избранник отметил, что в стране и в регионе права граждан уничтожаются. У трудящихся отобрано бесплатное жильё, образованная медицина, проведена людоведская пенсионная реформа. За чертой бедности уже треть населения России. На Дону производство в полном развале, огромные проблемы со здравоохранением, закрываются роддома в районах области. Население региона уменьшилось на 28

тысяч человек. Пробриться к чиновнику практически невозможно — все двери закрыты!

Е. Бессонов также рассказал о борьбе представителей КПРФ с «единороссовским» большинством в Законодательном собрании, поведом о поддержке донских депутатов-коммунистов со стороны первого заместителя руководителя фракции КПРФ в Госдуме, лидера донских коммунистов Николая Коломейцева. В частности, отметил большую заслугу Николая Васильевича в том, что продолжает работать завод «Ростсельмаш», продукция которого сегодня востребована даже в Германии, а сельхозмашиностроители имеют работу и заработок.

— Все наши беды из-за того, что мы молчим, из-за равнодушия многих людей, — подчеркнул Евгений Бессонов. — Чтобы решать наши многочисленные проблемы, надо организовываться. Надо быть грамотными, трезвыми во взглядах. Приходите к нам, коммунистам... Ведь никто, кроме нас, наводит порядок в России не собирается!

Пресс-служба Ростовского-на-Дону горкома КПРФ

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ВАХТА

«Эффективные» менеджеры продвигают ядовитый бизнес

Экологические проблемы лихорадят Липецкую область с начала этого года. Они были и раньше, но сейчас факты пограния элементарных природоохранных принципов доходят до абсурдистических масштабов. И люди стали активнее вставать на борьбу за чистый воздух, воду и землю.

Розовые реки, мёртвые берега...

Прошлый год завершился, и новый начался с массовой гибели рыбы в реке Усманка на границе Липецкой и Воронежской областей. Росприроднадзор доказал причастность компании «Овощи Черноземья» (ИНН 4823054739) к загрязнению реки и отравлению рыбы. Причиной стали розово-красные стоки, вытекавшие из тепличного предприятия напрямую к реке.

Специалисты Центра лабораторного анализа и технологического исследования (ЦЛАТИ по Липецкой области ФГБУ «ЦЛАТИ по ЦФО») зафиксировали многократное превышение концентрации загрязняющих веществ по сравнению с ПДК водоемов рыбохозяйственного назначения: меди более чем в 100 раз, фосфор-иона — в 60 раз, цинка — в 40 раз, марганца — в 30 раз, фенола — в 19 раз, железа — в 14 раз, нитрит-иона — в 11 раз, нефтепродуктов — в 6 раз, а также снижение уровня кислорода.

Почти сразу депутат-коммунист Липецкого обкома Н.В. Разворотнев направил запрос в прокуратуру области. Следом съёмочная группа Липецкого обкома КПРФ посетила село Бочинка Усманского района, где функционирует тепличное хозяйство «Овощи Черноземья». Сюжет получился зрелищный. Розовая вода тогда ещё текла бурным потоком в реку.

Факт отравления рыбы возмутил наших соседей-общественников из Воронежской области. Они дошли до премьер-министра Мишустина с петицией, которую подписали более 20 тысяч человек. Их просьба — спасти Воронежский государственный природный биосферный заповедник и реку Усмань (р. Усманка — её нижний приток).

Как ни странно, уже после того как отравление реки было доказано, администрация Липецкой области решила дать ООО «Овощи Черноземья» на конкурсной основе льготы по налогу на имущество организаций с 2021 года при строительстве тепличного комплекса в селе Бочинка за 6,3 млрд руб. Следует отметить, что с 2016 года эта фирма уже владела в Усмань более чем 80 га с теплицами, производившими 53 тыс. тонн овощей в год на сумму 22,7 млрд руб. Теперь компания строит следующую очередь.

Для справки: 50% в уставном капитале ООО «Овощи Черноземья» владеет ООО «Парус», учредителем которого является ООО «Эко-Культура Инвест». Эти 50% акций в равных долях делят Александр Рудаков, Ирина Ашинува и Андрей Петренко. Ещё 49% акций компании принадлежит этой же троице уже через ООО «Эко-Культура», и 1% в собственности структуры финансирующего проект Россельхозбанка ООО «РСХБ-финанс» (все доли ООО «Овощи Черноземья» находятся в залоге у Россельхозбанка).

Экологической катастрофы на реке Усмань докатилось до Государственной думы РФ. И о чудо: цветные стоки из труб остановились в один прекрасный февральский день...

А в адрес депутата Н.В. Разворотнева пришёл ответ на трёх страницах из областной прокуратуры. В документе указывалось, что нарушения со стороны ООО «Овощи Черноземья» были выявлены ещё в 2019 году, но управление экологии и природных ресурсов Липецкой области не приняло должных мер по исправлению ситуации и юридическое лицо о ответственности не привлекалось.

Когда же проблема возбудила общественный резонанс в двух областях и стала достоянием Госдумы, а также премьера, то и проверка была проведена объективно и результативно. В отношении ООО «Овощи Черноземья» были составлены протоколы и наложены штрафы на общую сумму 550 тыс. рублей. По другим источникам, финансово наказали и Липецкоблводоканал штрафом в размере 702 тыс. рублей. В настоящее время готовятся искивые заявления в суд о взыскании экологического ущерба. Сейчас, когда река покрыта льдом, точно установить объём причинённого ущерба сложно, но сотрудники Воронежского биосферного заповедника подсчитали, что эта цифра близка к 112 млн рублей! В связи с этим природоохранному прокурором вынесено постановление о направлении материала в следственный орган для решения вопроса об уголовной ответственности.

Вот так ручей из природного цвета может довести до дома казённого. Если бы не одно НО... Ходят упорные слухи, что агропредприниматели опять отключаются от реальности, так как идея создания таких предприятий принадлежит людям из самой столицы... Нам остаётся ждать либо «посадока», либо громких отставок. Кстати, директор Липецкоблводоканала, который также приложил руки к розовому ручью, уже уволился по собственному желанию.

Помёт люди уже сыты

Несмотря на наложенные штрафы, бесчинства в Липецкой области продолжаются. Как выясняется, отравлять природу здесь стало чуть ли не региононимальным кредом: и отходы без очистки сливают не только «Овощи Черноземья», местный водоканал, но и другие предприятия.

Тревогу забили жители уникальной Задонщины. В деревне Рогожино владельцы птицефабрики, принадлежащей АО «Куриное царство», обнаглели настолько, что просто выливают отходы на близлежащую территорию. От забора предприятия тянется труба, из которой выливается странная жижа. В мутном

ручье видны куриные перья, то есть стоки идут даже без грубой очистки.

Для слива забитые сотрудники птицефабрики прорыли специальный канал, который уходит в лес. Отходы попадают и в родники, из которых берут воду жители сёл Ржавец, Черниговка, Архангельские Борки, а также люди, приезжающие за целительной водичкой из сопредельных городов и весей.

Конфликты селян с «Куриным царством» тянутся несколько лет. Птицеводы почему-то считают, что имеют полное право отравлять поля и леса, а жители заявляют, что устали от грязи, вони и почлици мух.

В начале года администрация Рогожинского сельсовета была намерена продать строительство полигона для утилизации куриного помёта мощностью 60 тыс. тонн в год. В ареале негативного влияния находится сёла, насчитывающие более тысячи жителей. Для дальнейшего развития таких производств необходимо было внести изменения в генеральный план поселения Рогожинский сельсовет. Для этого 26 января в местном Доме культуры состоялась публичные слушания. Число желающих принять участие в этом действии превышало возможности размещения старенького ДК. Затянувшись и процедура регистрации участников. Глава сельсовета поселения Т.Г. Самойлова долго призывала односельчан к порядку, просила остаться в помещении не более полусотни человек, а остальных призывать выйти на улицу, где установили громкоговоритель. Люди были настроены на горячие споры вокруг планов по строительству коровников и птичников. Архитектор проекта Е.П. Мелихова тщетно пыталась объяснить его особенности, но нередко ей приходилось замолкать из-за возмущений селян.

Тем не менее в итоге слушаний прозвучало: на бывших землях сельхозназначения появятся производственная зона возле села Рогожино (на землях ООО «КолоСС»), две молочные фермы по 1995 голов крупного рогатого скота у села Черниговка, у деревни Весёлое — объект транспортной инфраструктуры, а у села Черниговка и Ржавец — площадка компостирования подстилки из древесных опилок при содержании птицы.

Народ возмутился: — Мы уже и так задыхались! — Где вы там лес нашли, который спасёт нас от «аромата», а нам терпеть всё это...

Тогда же окружили вонючим курятниками, из Липецка несколько лет назад приезжала делегация: тогдашний глава области Олег Королёв, прокурор, экологи... Тогда нам тоже обещали, что всё будет по закону. Теперь мы в противогазах ходим и терпим... — возмущался один из противников нового агропредприятия.

Как пояснил приглашённый эколог, в курятнике не будет жидких стоков, а в компостированной куче — 70% опилок и только 30% помёта. Вроде как до складирования на площадке эта смесь должна перепреть в стенах курятника. Технология, конечно, «заманчивая», но люди стояли на своём: вонять будет в любом случае. Поэтому один из жителей села Ржавец предложил, помимо агропредприятий, параллельно строить высокотехнологичное предприятие по переработке помёта с получением горячего газа и удобрения. Вот это будет более рационально, чем кучи помёта и опилок в полях. Но пойдут ли в это бизнесмены, которые уже всё решили и не собираются вкладывать деньги в экологически чистые производства? Куда проще всё заглохнуть...

Волны гнева жителей не стихали на протяжении всех слушаний. Они задавали острые вопросы, касающиеся экологической безопасности. Одним из последних выступил депутат-коммунист Липецкого обкома С.В. Токарев. Его, конечно, попросили не политизировать свою речь, но из песни слова не выкинешь:

— Процедура принятия решения теперь за депутатами сельсовета. За кого вы голосовали в прошлом году? — спросил собравшихся Сергей Владимирович.

— Они сами себя выбрали! Мы их не выбирали! — хором ответили селяне.

Поясняя, — продолжил депутат-коммунист. — Сначала инвестор заходит в высокий кабинет областной администрации. Там он получает «добро» на свой проект. Чтобы вы понимали, деятельность главы администрации области оценивается с точки зрения инвестиционной привлекательности региона. Потом инициатива освещается в многостраничных отчётах. Частный капитал приходит в область. Инвестору дают участок земли под строительство предприятия. И он начинает получать прибыль. Но она здесь не остаётся, а уходит порой даже в офшорные фирмы. Если бы инвесторы договаривались с вами и перед стройкой предприятия благоустроили территорию, то и отношение к ним было бы другое. Но этого не происходит, и вы должны соглашаться на все условия частного капитала. И ещё: частный капитал может купить себе любую экспертизу за любые деньги.

В итоге эти публичные слушания решили все выступления и пожелания селян записать в протокол и передать его для ознакомления депутатам сельсовета, чтобы принять окончательное решение по изменению генплана... Но 4 февраля этого года депутаты Рогожинского сельского поселения (все от «партии власти») единогласно и тайно от жителей собрались на внеочередную сессию сельсовета и приняли все предложенные инвестором изменения в генплан, тем самым узаконив строительство агропредприятия.

(Окончание на 2-й стр.)

ШТАБ ПРОТЕСТА

Юбилей первого полёта

Очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий состоялось 23 марта под руководством заместителя Председателя ЦК КПРФ Владимира Кашина.

В О ВСТУПИТЕЛЬНЫМ СЛОВЕ он отметил, что Всероссийская акция протеста 20 марта, приуроченная к 30-летию Всесоюзного референдума о сохранении СССР, в целом прошла достаточно успешно, но расслабляться не стоит: впереди ещё немало важных мероприятий. В частности, 12 апреля исполнится 60 лет со дня полёта Юрия Гагарина в космос. И эту дату, подчеркнул В. Кашин, коммунисты должны отметить на самом высоком уровне. В столице пройдёт возложение цветов к монументу космонавта на площади Гага-

рина, состоятся акции в местах, связанных с освоением космического пространства, в том числе в городе Королёве.

Кроме того, в апреле будет отмечаться 151-я годовщина со дня рождения В.И. Ленина, пройдёт съезд КПРФ — работы впереди много, сказал В. Кашин.

26 апреля с площади совхоза имени Ленина отправится очередная гуманитарная конвой жителям ДНР и ЛНР, большую часть которого составят подарки для ветеранов Великой Отечественной войны, «детей войны», а также защитников Донбасса. Работа по формированию гуманитарно-

го груза по-прежнему в числе приоритетных задач КПРФ, подчеркнул заместитель Председателя ЦК КПРФ.

В. Кашин также обратил внимание на то, что до сентябрьских выборов осталось не так много времени, поэтому коммунисты должны максимально мобилизоваться, чтобы избирательная кампания прошла успешно. Необходимо привлечь на свою сторону как можно больше людей, особое внимание обратить на взаимодействие с рабочими предприятиями с рабочими предприятиями, а также продолжать активно проводить встречи с населением по актуальным и злободневным проблемам. Нужно помнить, что от результатов выборов зависит и судьба нашей страны.

Алёна ЕРКИНА.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

НАХОДЯЩИЙСЯ на рассмотрении британского парламента законопроект «О полиции, преступности, судах и вынесении приговоров» ожидает спровоцировать массовые антиправительственные выступления в королевстве. И хотя документ, предоставляющий новые рычаги борьбы с протестами, позволяя считать правонарушение даже формально мирные акции, ещё не вступил в силу, власть уже во всю мощь опробовала законодательную дубинку от Бориса Джонсона в Бристоль. Именно здесь манифестация протеста против существенного расширения полномочий стражей порядка на митингах переросла в жёсткий конфликт. Демонстранты поджигали машины, выбивали окна в зданиях, кидали камни и петарды в полицейских, которые традиционно не церемонились с манифестантами.



Участники акции, вооружённые транспарантами: «Скажи «нет» полицейскому государству Великобритании».

новый закон «движением в сторону авторитаризма». Ведь в соответствии с ним полиция сможет контролировать время начала и окончания демонстрации, а также пределы шума, создаваемого митингующими (касается и одиночных пикетов). Манифестанты, отказавшиеся следовать указаниям стражей порядка, подвергнутся штрафу на сумму до 2500 фунтов стерлингов, причём даже в



Если же манифестация будет сопровождаться повреждением мемориалов, как это случилось со статуей филантропа-работодателя Эдварда Колстона в Бристоль в ходе акций участников движения «Жизни темнокожих имеют значение» летом 2020 года, то виновным грозит уже не финансовое наказание, а до 10 лет тюремного заключения.

Присходящее на туманном Альбионе в очередной раз показывает: чем выше так называемый индекс демократии (рейтинг стран по уровню развития демократии, составляемый британской компанией «Экономик интеллидженс юнит»), тем жёстче действует силовика и выше штрафы нарушителям общественного порядка. Неудивительно, что одним из лозунгов бристолевских манифестантов стал «Бойтесь Вестмонстра, а не вируса!» (неологизм «Вестмонстр» образован соединением слова «монстр» с названием Вестминстерского дворца, где располо-

жен британский парламент). Тем временем в ряде крупных городов США, в том числе в Вашингтоне, Нью-Йорке, Чикаго, Сан-Франциско, Питтсбурге, прошли акции протеста против несправедливых выходов из стран Азии. Поводом для демонстраций послужили трагические события в Атланте, столице штата Джорджия, где 16 марта в результате стрельбы в трёх салонах погибли восемь человек. Большинство убитых —

женщины азиатского происхождения. Полиция задержала подозреваемого — 21-летнего Роберта Арона Лонга, жителя города Вудсток в округе Чероки, который совершил вооружённые нападения на конкретные массажные салоны из отвращения к людям с азиатскими корнями.

В память о жертвах Лонга в Атланте состоялось массовое шествие с плакатами к зданию губернатора штата. Демонстрация приняла участие и сенаторы конгресса от штата Джорджия. «Проявление расизма — это часть нашей повседневной жизни, и американское общество молча страдает от него уже на протяжении многих лет», — отметили демонстранты. Фото Рейтер.



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ВАХТА

«Эффективные» менеджеры продвигают ядовитый бизнес

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Надзор вроде есть...

Стало известно, что Задонская и природоохранная прокуратуры проведут проверку по публикации материала об уникальном экоселении в регионе, которое может «утонуть» в курином помёте. Жители села Ржавец Задонского района (данная местность является экоселением, где ежегодно проходит праздники славянской культуры, на которые приезжают гости со всей страны) не зря опасаются, что строительство хранилища для куриного помёта, а также для отходов из коровников спровоцирует экологическую катастрофу.

«В ходе проверки будет дана правовая оценка соблюдению законности в деятельности органов экологического контроля и коммерческих организаций. По результатам проверки, в случае выявления нарушений действующего законодательства, будут приняты необходимые меры прокурорского реагирования по их устранению и наказанию виновных», — прокомментировала старший помощник прокурора Липецкой области Татьяна Качева.

Кроме этого, депутаты-коммунисты обеспокоены направлением в прокуратуру запроса с просьбой проверить факт начала строительства агропредприятия ещё до внесения изменений в генплан поселения и до переоформления категории земель. Об этом рассказывали сами жители на публичных слушаниях: в конце прошлого года их возили на экскурсию на строящиеся объекты «Черкизово».

«Мы не унаследовали землю наших отцов. Мы взяли её в долг у наших детей»

Именно так звучит ключевая тезис принятой ООН «Всемирной стратегии охраны природы». Именно так завершили своё очередное обращение к депутату облсовета Н.В. Разворотневу жители Рогожинского сельского поселения.

Они напоминают, что агрессивное строительство различных животноводческих комплексов на территории Черноземья (основной собственник — «Куриное царство», которое принадлежит «Черкизово») уже негативно влияет на экосистему области. Жители сельских поселений Задонского района неоднократно инициировали привлечение к ответственности нерадивых владельцев птичников, которые нарушают все санитарные нормы и вывозят отходы производства просто в поля. Но местная власть не контролирует их деятельность.

Авторы обращения указывают на ряд грубых нарушений и даже дают ссылку, откуда проектировщики «списали» розу ветров. Но больше всего вызывает тревогу тот факт, что нет геологических изысканий, а именно здесь располагаются водоносные источники, питающие пресной водой почти всю область. Это прямая угроза жизни и здоровью населения региона.

Сказать, что Рогожинское поселение да и вся Задонщина находятся на пороге экологической катастрофы — ничего не скажешь! Жители бьют тревогу и предлагают другие, более современные варианты утилизации помёта. Услышит ли их власть?..

По материалам этого обращения был оформлен депутатский запрос в адрес главы администрации Липецкой области и в облпрокуратуру. При необходимости будут подключены депутаты Госдумы и министерства. Надеемся, что есть в высоких кабинетах люди, которые понимают значение слов «экологическая катастрофа».

Не допустим второго Шиеса!

Слухи о том, что между Липецким и Задонским районами планируется стройка полигона для хранения и сортировки ТБО, стали появляться в местных СМИ ещё пару лет назад. Однако официальные новостные сайты опровергали эти домыслы и тем самым успокаивали лигачан. Сейчас же слухи становятся реальностью. Люди обеспокоены и просят помочь им.

В конце января жители села Верхний Студенец Задонского района пригласили депутатов облсовета из фракции КПРФ. Народные избранники сразу же откликнулись на приглашение, так как

тема разговора серьёзная: планы власти построить рядом с заповедными местами полигон по сбору ТБО.

Аббревиатура ТБО в российском лексиконе уже стала чуть ли не нецензурной бранью. То здесь, то там «успешные менеджеры» подписывают соглашения с «мусорными дельцами» о возведении полигонов, как правило, для мусора из столицы. Планы власти заняться одним из таких проектов стали известны жителям Задонского и прилегающего Липецкого районов.



Публичные слушания в селе Рогожине.

Достоверной информации никто не даёт, но на сайте есть сведения, что в районе сельского поселения Александрово-Жуково планируется создание полигона площадью более ста гектаров, примыкающего к отрезку Юго-Восточной железной дороги.

Место для полигона было выбрано весьма «удачно». Рядом масса охраняемых территорий: заказник «Донской», биосферный заповедник «Галичья гора», да и Липецкий военный аэропорт недалеко. Местность имеет уклон в сторону села Верхний Студенец, что не исключает попадания каких-либо ядовитых соединений в реку Студенец, а потом и в Дон.

При геологическом изучении этой местности становится понятно, что именно здесь залегают основные источники водоснабжения городов Липецк, Задонск и Елец. Российская практика сбора и складирования твёрдых бытовых отходов, как правило, почти всегда приводит к экологической катастрофе в отдельно взятом месте со всеми вытекающими и испаряющимися последствиями.

Люди, разумеется, сильно возмущены. Один из первых вопросов депутатам облсовета так и звучал: — Почему этот проект с нами никто не согласовал? И даже не поставили нас в известность?..

— Вот это самый верный и справедливый вопрос, — ответил депутат облсовета Николай Васильевич Разворотнев. — А работы уже начались. Полигон планируется. Есть неопровержимые данные, что управлению экологии и природных ресурсов дано задание на проведение экспертизы. В 1982 году санэпидемстанция и облсполком приняли решение признать эту местность санитарно-охранной зоной и ничего здесь не строить. В рамках закона о местном самоуправлении вы можете создать инициативную группу, которая будет противодействовать стройке этого полигона. Надо собирать подписи. Например, в Шиесе Архангельской области люди собрали более 60 тысяч подписей. То, что с вами этот проект не обсудили, серьёзная зацепка для его отклонения. Депутаты от КПРФ поднимут этот вопрос на предстоящей сессии, напишут запросы в прокуратуру. Есть у нас и письмо из Росгеологии, которая проводит мониторинг указанного участка земли. В нём говорится, что это охранная зона и никаких полигонов здесь строить нельзя. Кстати, заказ на мониторинг направляло АО «ЭкоПромЛипецк» — основной «мусорщик» области.

Не секрет, что планы создания такого полигона ТБО обсуждались в самых высоких кабинетах. Фамилии называть пока рано, но без отмашки власти такие проекты не затеваются. Люди настроены однозначно: они категорически против строительства полигона. Получается, что простые сельчане в этом вопросе оказались дальновиднее и патристичнее самых высоких чиновников. Аналогичные встречи с депутатами фракции КПРФ в Липецком областном Совете состоялись и в других сёлах, которые окажутся рядом с планируемым полигоном. Идёт сбор подписей против

этой стройки. Созданы общие чаты, в которых люди обмениваются информацией, ищут единомышленников, сообщают последние новости.

1. Земельный участок, в пределах которого проектируется полигон, на данный момент является резервным источником технологического и питьевого водоснабжения г. Липецка.

2. Земельный участок попадает в зону санитарной охраны. Данная зона была согласована с Липецкой облСЭС и утверждена решением Липецкого облсполкома в 1982 году.

Не друкими были советские руководители, они думали о людях, о будущем! Обнадеживающий ответ пришёл садоводам СНТ «Металлург-5» из Липецкой межрайонной природоохранной прокуратуры в декабре прошлого года. Я цитирую: «Начальнику управления экологии и природных ресурсов Г.П. Рошупкиной объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона».

То есть без проекта и государственной экологической экспертизы строить полигон нельзя!

Можно было порадоваться и успокоиться, если бы не одно НО: проекта нет, а силовой кабель от станции Патриаршая уже проложили прошлой осенью! И в завершение. Как сообщили в управлении экологии и природных ресурсов, планируется строительство современного экотехнопарка. Перспективный комплекс, возведённый с применением лучших мировых европейских технологий, должен отвечать современным требованиям действующего законодательства. Строительству объекта возможно после разработки проектно-сметной документации, которая должна получить положительное заключение государственной экологической экспертизы федерального уровня, в том числе с обязательным прохождением общественных обсуждений, в процессе которых будет учитываться мнение жителей.

Как здорово звучит! Мы уже слышали эти сладкословесные обещания. Однако без очистных сооружений были запущены в строй стальной завод в Особой экономической зоне, тепличное хозяйство «Овощи Черноземья». Проблемы и с утилизацией отходов в фирме «Кривец-птица», в свинарнике в Сухой Лубне. Теперь вот площадка для куриного помёта в селе Ржавец. Кто следующий? Полигон ТБО в Ивовском сельском поселении?

Вопрос до каких пор будем гадить? И когда наконец будет учитываться мнение людей? Получается, как в известной поговорке: «Что имеем — не храним, теряемши — плачем».

Что примечательно, спикер облсовета П.И. Путилин не ответил на поставленные Н.В. Разворотневым вопросы: либо он не владеет информацией, либо каждое слово Николая Васильевича попало в точку.

На сессии облсовета в марте депутаты-коммунисты вновь подняли тему экологических бедствий области. Вся информация была выслушана при звенящей тишине. Неужели власть не в курсе творящегося и таким образом определяет резонанс вокруг этой темы? В любом случае все указанные факты остаются на контроле депутатов-коммунистов. Против строительства полигона ТБО идёт сбор подписей. Главная задача — в ближайшее время на экологической карте региона не появились новые «горячие точки».

— На сегодняшний день уже стало ясно, что вопрос по строительству полигона ТБО решён на уровне администрации Липецкой области, — прокомментировал ситуацию Н.В. Разворотнев. — Состоялся ряд встреч с чиновниками, которые занимаются этой темой. Подчеркну: это будет именно полигон для хранения мусора. Земля, на которой запланировано его строительство, уже переведена в перечень областного подчинения. Потому и мнений местных жителей не спрашивают. Сейчас как никогда актуален вопрос сбора подписей против строительства полигона и консолидированный народный протест. Хотя нас и заверили, что московского мусора на запланированном полигоне не будет, доверия власти нет никакого. Со своей стороны мы гарантируем, что эта тема будет поднята на самом высоком уровне.

Подготовлено пресс-службой Липецкого обкома КПРФ.

Вместо эпилота — На сегодняшний день уже стало ясно, что вопрос по строительству полигона ТБО решён на уровне администрации Липецкой области, — прокомментировал ситуацию Н.В. Разворотнев. — Состоялся ряд встреч с чиновниками, которые занимаются этой темой. Подчеркну: это будет именно полигон для хранения мусора. Земля, на которой запланировано его строительство, уже переведена в перечень областного подчинения. Потому и мнений местных жителей не спрашивают. Сейчас как никогда актуален вопрос сбора подписей против строительства полигона и консолидированный народный протест. Хотя нас и заверили, что московского мусора на запланированном полигоне не будет, доверия власти нет никакого. Со своей стороны мы гарантируем, что эта тема будет поднята на самом высоком уровне.

НУ И НУ!

Боксёр для битвы

В андеркарде (разогревочных боях, предвещающих главное событие программы) большого вечера профессионального бокса, прошедшего 20 марта в Москве на арене «Мегаспорт», один вроде бы вполне рядовой бой привлёк особое внимание любителей курьёзных кулачных поединков. 37-летний и достаточно опытный Артём Карпец (украинец, представляющий в данном случае Польшу) во втором раунде плавню опустился на пол после левого крюка в область его печени от 24-летнего чеченца Рохмана Ахметханова, дебютировавшего (первый бой) на профессиональном ринге.

М ОЖНО было бы порадоваться успеху молодого боксёра и поощрять поражение поражению представителя «уходающей природы» (что подделаш, таковы реалии большого спорта), если бы не странноты подробности происшедшего. Дело в том, что, как сообщает информгентства, в результате анализа видеозаписи боя выяснилось: перчатка победителя до печени проигравшего отнюдь не добралась, удар пришёлся, как говорят в боксе, по защите, в данном случае по локтю соперника, так что вряд ли мог стать причиной его, по всей видимости, наигранного страдальческого стона и картинного приземления на четвереньки. От нокаута по печени так быстро, причём стоя на ногах в углу ринга, вообще-то не отходят. Но, как говорил великий Мухаммед

Али, невозможное возможно. Иногда, когда же, в данном случае мы узнаём, что столь странное поражение, сопровождавшееся чуть ли не радостной улыбкой проигравшего, оказалось уже шестнадцатым в явно склоняющейся к закату спортивной карьере украинца, а его победитель, студент МГИМО, несмотря на молодость, уже успел дождаться до должности генерального директора нефтяной компании «ЮГ НЕФТЬ», возглавляемой его отцом Асланбеком Султановичем, то пазл складывается то вполне определённую фигуру — договорного боя. Такого рода «схватки» вряд ли уместно ставить даже в кард турнира, претендующего, как в данном случае, на солидность. Однако страсть наших олигархов, как и крупных чиновников, к разного



Упал, встал, улыбнулся...

рода прибамбасам, способным, как они, видимо, полагают, приукрасить, сделать более интересными для окружающих их примитивно хищные финишировки, неустойчивы. Тем более что им есть на кого в этом смысле равняться: стержок для совместных полётов в небе, античных ваз на морском дне, да и дорожных шведских снегоходов для таёжных прогулок на всех

не напасёшься, вот с молодых ногтей и выпендриваются по мере возможности. Ну а дальше, как водится на рынке: есть спрос, найдётся и предложение. Почему бы в российском профессиональном боксе при этом не зародиться новой востребованной специализации: боксёр для битвы?

Владимир ЧЕРЕМЫШ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

С чего начиналась буржуазная Россия, с тем и живёт. Попранье итогов Всесоюзного референдума 1991 года, на котором граждане страны высказались за сохранение Советского Союза, впоследствии привело, по мнению первого заместителя председателя комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Юрия Синельщикова, к извращению самого назначения государства, призванного претворить в жизнь волю народа путём создания целостной правовой системы и беспристрастной реализации правовых норм.

Растоптанный закон

«Мы движемся к обществу правового бескультурья»

Этот тезис, высказанный Ю. Синельщиковым в ходе его выступления от фракции КПРФ на пленарном заседании Госдумы 23 марта, депутат подкрепил массой фактов. «Происшедшее в 1991 году и в последующие годы было сигналом к тому, что на волю народа и закон можно наплевать, — заявил парламентарий, предложив взглянуть на состояние законности в нашей стране в ретроспективе. — В 1990-х годах правовой произвол процветает. Он проявляется в высокой общеуголовной преступности, росте многочисленных форм злоупотреблений чиновников, коррупции, разворовывания государственной собственности. Создаются основы избирательной системы, использующей обманные схемы. Повините «законность» в эту пору не в почёте. В марте 1995 года с грубыми нарушениями закона изнан со своего поста убеждённый сторонник идей правового государства прокурор Москвы П. Гономарёв. Главным организатором и исполнителем этой грязной акции стал лично Б. Ельцин.

В начале 2000-х годов органы прокуратуры подвергались невиданной ранее массовой чистке. В 2003 году со своей должности уволен первый заместитель прокурора Курской области В. Изотов. Это была расправа за попытку беззастенчиво законника сражаться с коррупцией, в том числе в самой прокуратуре. Он уволен приказом генерального прокурора по сокращению штатов в то время, как должности первых заместителей прокуроров всех субъектов предусматривены в Федеральном законе. За своё восстановление Изотов последовательно боролся четыре года и вернулся — таки на работу после решения Верховного суда РФ.

Далее Юрий Петрович напомнил, как происходила постепенная дискредитация института выборов:

«Начиная с выборов в Государственную думу 2003 года избирательный процесс в России становится исключительным управляемым со стороны исполнительной власти. На выборах в Государственную думу 2011-го и 2016 года мы встретились с крайним цинизмом властей. В отдельных регионах России местные руководители вообще не обращали внимания на происходящие избирательные процессы. Просто по окончании выборов они вписывали в итоговые протоколы те проценты, которые считали «разумными», с тем чтобы, как сказал один большой чиновник, не пришли бы к власти «Шариковы».

Высшей точкой чиновничьего произвола явились выборы в Приморье. В сентябре 2018 года там прошло повторное голосование на выборах губернатора края, где баллотировались кандидаты от КПРФ и партии «Единая Россия».

ЦИК констатировала... «брос избирательных бюллетеней, изменение данных, содержащихся в итоговых протоколах участковых избирательных комиссий, несоблюдение установленного порядка обработки итогов голосования территориальными избирательными комиссиями, принуждение избирателей к участию в голосовании, подкуп избирателей... и рекомендовала избирательной комиссии Приморского края признать результаты выборов недействительными и направить материалы о нарушениях в федеральные правоохранительные органы. В принятом затем решении избирательной комиссии Приморского края результаты выборов были признаны недействительными.

Правоохранительные органы усвоившей получили значительное число заявлений граждан с требованиями привлечения виновных лиц к уголовной ответственности.

Однако имевшиеся материалы не повлекли за собой даже попытки правоохранителей дать правовую оценку действиям фальсификаторов. Неоднократные обращения фракции КПРФ в федеральные и региональные правоохранительные органы ни к чему не привели. Наши письма и запросы много месяцев пересылались из одного ведомства в другое, а затем они осели в архивах».

Ю. Синельщиков затронул и недавние нашествие события, связанные с покушением на жизнь А. Навального, получившего известность своими публикациями о злоупотреблениях и коррупции руководителей федерального уровня:

«На протяжении осени 2020 года интернет и СМИ были переполнены информацией о покушении на жизнь Навального. О факте отравления, помимо Навального и его соратников, сообщили правительство Германии, эксперты из Франции и Швеции, Организация по запрещению химического оружия и другие. Сам Навальный в одной из передач назвал фамилии сотрудников спецслужб, которых он считает соучастниками его отравления. Тем не менее уголовные дела по упомянутым сообщениям не возбуждены. Лица, которых называют виновными в злоупотреблениях, не наказаны. Навальный ни в каком формате ответственности за предполагаемое клеветство, в том числе в отношении конкретных лиц и президента страны, не привлечён.

Обращая внимание на то, что принятый уголовно-процессуальное решение по сообщению о преступлении — это не право, а обязанность органа расследования. С учётом этого необходимо исполнить уголовно-процессуальный закон и поставить точку на этой истории незамедлительно».

Однако не точку, а многочисленные поправки, как это не покажется странным, поправки, внесённые в Основной Закон.

«В юридическом сообществе вызывает критику и возмущения не столько то, что президент получил непомерную власть и иммунитет, а то, что Конституция стала более неприязнительной, противоречивой и даже примитивной. Работать по такому закону невозможно, — считает Ю. Синельщиков. — Так, пункт «е5» статьи 83 новой Конституции и принятый в 2020 году Закон о Государственном Совете РФ предполагают отказ от принципа разделения властей на законодательную, исполнительную и судебную, который провозглашён в действующей статье 10 Конституции. Закон о Госсовете говорит о единой системе публичной власти, которая на самом верху объединена под рукой президента. Создание Госсовета противоречит основам конституционного строя России.

Статья 79 Конституции дополнена положением о недопустимости исполнения в России решений межгосударственных органов, принятых на основании положений международных договоров Российской Федерации в их ис-

толковании, противоречащем Конституции РФ. Указанная поправка противоречит положению части 4 статьи 15 Конституции РФ, устанавливающей, что международные договоры Российской Федерации являются составной частью её правовой системы».

«Замечу, — подчеркнул Синельщиков, — что начавшаяся в нашей стране пять лет назад тенденция игнорирования международного права вполне гармонирует с отказом России участвовать в Римском статуте Международного Уголовного суда.

Статья 27 этого статута устанавливает: «Настоящий статут применяется в равной мере ко всем лицам без какого бы то ни было различия на основе должностного положения. В частности, должностное положение главы государства или правительства, члена правительства или парламента, избранного представителем или должностного лица правительства ни в коем случае не освобождает такое лицо от уголовной ответственности согласно настоящему статуту и не является само по себе основанием для смягчения приговора».

Россия подписала статут 13 сентября 2000 года, но до 2016 года не ратифицировала его. 16 ноября 2016 года Президент РФ В. Путин подписал распоряжение об отказе России участвовать в Римском статуте. Дмитрий Песков заявил, что выход из юрисдикции МУС продиктован «именно национальными интересами».

«Есть и другие противоречия в государственном строительстве, разрешить которые можно путём созыва Конституционного собрания. Соответствующий проект закона фракция КПРФ внесла 6 марта 2020 года. Утверждение этого органа стало бы серьёзным вкладом в дело создания в России правового государства», — подытожил своё выступление Юрий Синельщиков.

Политический заложник режима

В этой цепи правового нигилизма своё место, по мнению фракции КПРФ, занимает и уголовное преследование депутата Законодательного собрания Иркутской области Андрея Левченко.

С самого его ареста в сентябре минувшего года по обвинению в мошенничестве в особо крупном размере, совершенном организованной группой, было понятно, что процесс имеет политическое подоплёку. Иницирование уголовного дела о хищении средств Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области при замене лифтового оборудования направлено не столько на Андрея Левченко, сколько на его отца, бывшего губернатора Иркутской области коммуниста Сергея Левченко. Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Геннадий Зюганов в многочисленных интервью неоднократно отмечал, что цель этого процесса — любой ценой отстранить С. Левченко от политики.

Напомним: под губернаторством С. Левченко Иркутская область сделала огромный рывок в социально-экономическом развитии. Заставив олигархов платить положенные по закону налоги и объявив войну «чёрным лесорубам», губернатор-коммунист смог за четыре года добиться увеличения доходов бюджета вдвое, с 97 до 213 млрд. рублей, им была принята целая серия решений для поддержки малоимущих, начата программа освоения целины, были открыты новые предприятия, строились медицинские центры, в 7 раз был увеличен объём капитального ремонта. Вместе с белорусами иркутские власти создали фирму для поставки лифтового оборудования. Здесь и пытаются следствие найти криминал. Андрей Левченко обвиняется в подписании и реализации хозяйственного договора, невыгодного другой стороне. Такие дела рассматриваются в гражданском, а не в уголовном судопроизводстве. Но тут, видно, у заказчиков этого уголовного дела свои счёты.

Фракция КПРФ в Государственной думе подготовила проект парламентского запроса генеральному прокурору РФ о нарушениях закона при расследовании уголовного дела в отношении А. Левченко. Документ был подписан Г. Зюгановым, И. Мельниковым, Н. Коломейцевым, а также В. Рашкиным и Ю. Синельщиковым. В нём приводятся многочисленные факты, доказывающие необоснованность и заказной характер предьявленного А. Левченко обвинения, а также нарушения прав обвиняемого.

Так, экспертизы, назначаемые следователем, проводятся втайне от обвиняемого и его защитников; полностью прекращено проведение корреспонденции к обвиняемому, в том числе и материалов, полученных адвокатами от следователя; два месяца высланные обвиняемым почтой адвокату доверенности для обращения в Европейский суд по правам человека шли до адресата.

Дважды Валерий Рашкин обращался к депутатскому корпусу с просьбой рассмотреть проект парламентского запроса. Однако думское большинство ставит заслон даже для обсуждения этого документа, отказываясь вносить его в расписание работы палаты.

Природа Забайкалья под угрозой

На пленарное заседание Госдумы депутатом Владимиром Поздняковым был внесен проект протокола поручения комитету по экологии и охране окружающей среды с просьбой прояснить в министерство природных ресурсов и экологии информацию о грозящей экологической угрозе в Забайкалье.

Дело в том, что летом 2020 года на трансконтинентальной реке Ульда в сопредельном районе Монголии, граничащем с Забайкальским краем, началось сооружение плотины. Строительство плотины ведётся без уведомления российской стороны и без двусторонней оценки влияния гидросооружения на природные комплексы устья реки и Турейские озёра, которые являются самыми крупными озёрами Забайкалья. Через них проходит путь миграции многих видов перелётных птиц. Кроме того, долина реки Ульды является одним из важнейших мест обитания редких птиц, находящихся на грани исчезновения. Учёные считают, что строительство плотины вызовет снижение уровня грунтовых вод, исчезновение многих ручьёв и ключей, что в свою очередь создаст угрозу для всей экосистемы региона и приведёт к серьёзным экономическим и социальным последствиям.

Это протокольное поручение депутата-коммуниста палата поддержала.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

С катастрофической скоростью теряя остатки народной поддержки, белорусская оппозиция решила окончательно похоронить себя, обнародовав давно обещанный проект новой Конституции. В нём чётко обозначены принципы развития государства, не имеющие в ряде случаев ничего общего с реальными запросами и ожиданиями общества.

Какой быть новой Конституции?

В ПРОЕКТЕ Конституции государственными языками названы белорусский и русский, но с оговоркой: «Уважая право каждого выбирать язык общения, государство осуществляет меры по расширению использования белорусского языка для последующего придания ему статуса единственного государственного языка». Очевидно, что в данном решении оппозиция опиралась на печальный опыт Украины и стран Балтии, а не на положительный опыт Швейцарии или Канады, где на конституционном уровне закреплены несколько государственных языков, играющих важную роль не только в коммуникации, но и в культурном обогащении.

зации языкового вопроса красноречиво говорит и тот факт, что эту затасканную донельзя тему сторонники перемены стали усиленно раскручивать аккурат в разгар прошлогодней избирательной кампании, причём с подачи старой гвардии оппозиции, затесавшейся в команду «нацлидера» С. Тихановской. Кричать на каждом шагу об одном государственном языке модно, но не актуально и тем более не популярно. Большинство жителей не считают русский язык чужим и общаются больше на нём, чем на белорусском, как, впрочем, и многие представители двучленной оппозиции, не умеющие связать на «родной мове» двух слов.

противопоставление нынешнему флагу и гербу, сколько «режиму Лукашенко». Однако если Александр Григорьевич вынес в своё время вопросы языка и гос-символов на референдум, то оппозиция надеется проташить их без него, преркасно осознывая неутешительные итоги народного голосования. В оппозиционном проекте Конституции сохраняется получение бесплатного дошкольного, среднего и профессионально-технического образования. А вот среднее специальное и высшее образование предлагается получать на конкурсной основе «за счёт госфинансирования» (в действующей Конституции — бесплатно). А сколько сладкого словесного репейя до этого из уст оппозиции о сохранении «перехитренного» советского прошлого типа бесплатного высшего образования! Нет сомнений, что при новой власти та же участь постигнет и бесплатную медицину. И о социально ориентированном государстве можно будет благополучно забыть.

формы «Голос» с накрученной поддержкой себя давно дискредитировал. Подготовкой к изменению действующей Конституции занимается и А. Лукашенко. Выступая на VI Всебелорусском народном собрании (ВНС), он заявил, что проект Конституции будет доработан в течение года и вынесен на референдум в начале следующего. Председатель Конституционного суда П. Миклашевич рассказал, что предложения граждан по изменению Основного Закона страны рассмотрит созданная конституционная комиссия, в состав которой вошли 36 представителей различных слоёв общества, в том числе конструктивной оппозиции. До этого масштабное обсуждение изменений в Конституцию прошло в рамках Всебелорусского народного собрания. Работа комиссии, заверил президент, будет носить гласный и открытый характер. Проект планируется вынести на общественное обсуждение осенью.

СООБЩАЕТ СИНХУА

Медали ветеранам КПК

По случаю своего столетнего юбилея, который будет отмечаться в нынешнем году, Коммунистическая партия Китая впервые наградит памятными медалями более 7,1 миллиона человек, сообщил заместитель заведующего Отделом ЦК КПК по организационной работе Фу Синго.



ОБЛАДАТЕЛЯМИ МЕДАЛЕЙ, подчеркнул он на пресс-конференции, станут ныне здравствующие члены КПК, имеющие партийный стаж 50 и более лет, систематически демонстрировавшие отличные результаты в работе. В настоящее время ведётся подготовка к тому, чтобы все эти коммунисты смогли получить медали до 1 июля — дня основания КПК, добавил Фу Синго.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Секреты образовательного «десанта»



Тысяча преподавателей из США приедут в Узбекистан для работы в школах и вузах. Договорённость соответствует двум тенденциям в политике руководства республики — расширению частного образования и сближению Ташкента со странами Запада.

ний год. «Их смелые реформы служат образцом для подражания другим странам», — добавили в госдепе. Вместе с Узбекистаном такой чести удостоился Судан, причём по чисто политическим основаниям. Произошло это после установления африканской страной дипотношений с Израилем.

О НАМЕЧЕННОМ на ближайшее время «десанте» стало известно в конце февраля, по итогам встречи посла Узбекистана в США Жавлона Вахабова с вице-президентом организации «Американские советы по международному образованию» Майклом Кертисом. Стороны договорились укрепить сотрудничество по нескольким направлениям. Среди них — расширение в Узбекистане сети центров тестирования на знание английского языка, организация образовательной ярмарки с участием ведущих американских вузов, а также увеличение финансирования совместных проектов. Самым масштабным из последних является направление тысячи преподавателей «для повышения знаний подрастающего поколения».

Ташкент также награждают за лояльность, которую узбекские власти не устают демонстрировать. В феврале правительство приняло постановление об окончательном переходе на латинскую графику. Официальный отказ от кириллицы произошёл вскоре после провозглашения независимости. Однако реформа фактически провалилась. Варианты алфавита несколько раз менялись, и прежняя графика используется до сих пор, в том числе в средствах массовой информации. Осенью прошлого года Мирзиёев поручил разработать программу полного перехода узбекской письменности, и вот теперь она утверждена. К 1 января 2023 года на новый вариант латиницы должно быть переведено все делопроизводство, удостоверения личности, названия организаций, топонимы, СМИ и т.д.

Первая «пробная» партия преподавателей прибыла в республику ещё в январе и после двухнедельного карантина приступила к работе. Торжественная церемония их приветствия прошла в одной из столичных школ с участием министра народного образования Шерматов Шерматов и посла США в Узбекистане Дэниела Розенблюма (на снимке). «Мы отправимся в важный путь, чтобы укрепить связи между нашими странами», — объявил дипломат. А чиновник напомнил об инициативном президентом Шавкатом Мирзиёевым проекте «Англоговорящая нация», в рамках которого преподавание английского языка должно быть активизировано на всех уровнях образования. Разумеется, у этих событий есть не только безобидная гуманитарная «начинка». Формально независимая организация «Американские советы по международному образованию» выполняет вполне определённую цель: распространение «американских ценностей» и, следовательно, влияния США в мире. Недаром на заглавной странице их интернет-сайта приводится высказывание бывшего министра обороны, бывшего директора ЦРУ Соединённых Штатов Леона Панетты: «Лидерство Америки в мире зависит от нашей способности понимать этот мир. И нет лучшего способа понять других, чем говорить на их языке». Источниками финансирования организации являются государственный департамент, министерство образования США, агентство США по международному развитию (ЮСАИД) и даже Пентагон. Сотрудничество Ташкента с «Американскими советами по международному образованию» началось ещё в 1990-е годы, однако после ухудшения отношений двух стран оно было свернуто. Организация возобновила работу в 2018 году и с тех пор профинансировала различные образовательные проекты на сумму 50 миллионов долларов. То, что активность Вашингтона на узбекском направлении диктуется политическими интересами, подтверждает её комплексный характер. На днях стало известно о намерении госдепартамента США выделить средства на программу «укрепления потенциала гражданского общества и независимых СМИ в Узбекистане». Размеры грантов, как отменяется, составят от 10 до 50 тысяч долларов. ЮСАИД финансирует много-миллионные проекты в сельском хозяйстве республики, ведётся переговоры о создании «умных фермерских хозяйств» с использованием американских технологий. Число работающих в Узбекистане компаний с участием капитала США приближается к трём сотням, а товарооборот между странами вырос в 2017—2019 годах с 200 млн до 600 млн долларов. Также в Вашингтоне заявили о соответствии республике критериям Всеобщей системы преференций и о сохранении права на беспрецедентные поставки в США. Американский госдепартамент, в свою очередь, исключил Ташкент из «списка особого наблюдения» для стран, нарушающих религиозную свободу. Как сообщается, это сделано «на основании значительного прогресса, достигнутого за послед-

Одновременно продолжают либеральные реформы. Согласно президентскому указу, ряд школ столицы, Ташкентской области и областных центров передадут в доверительное управление частникам. Новые владельцы смогут по своему усмотрению использовать пустующие помещения и земельную площадь для негосударственной образовательной деятельности — создания секций и кружков. В целом, как указывается в госпрограмме «Год поддержки молодёжи и укрепления здоровья населения», государственные функции будут постепенно передаваться частному сектору. Реализуя реформы, руководство Узбекистана может перейти опасную черту, за которой безопасность и суверенитет страны окажутся под угрозой. Этого и ждут нынешние «благотворители», которые давно доказали способность быстро превращаться в кровожадных хищников.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды» г. Бишкек.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Аплодировали стоя...

22 марта в центре Харькова протестовали работники культуры и служители Мельпомены. Плечом к плечу стояли на митинге актёры Харьковского академического украинского драматического театра имени Т.Г. Шевченко и Харьковского академического русского драматического театра имени А.С. Пушкина. Украинский нацистский режим одинаково уничтожает и культуру Пушкина, и культуру Шевченко. Нацистам культура, как говорил классик, «без надобности».

городской администрации выплачивать им зарплату, согласно законодательству, гарантировать сохранение рабочих мест, финансировать театры для оплаты коммунальных услуг и представлений.

П ОЧТИ два месяца творческие коллективы города не получают заработную плату. Последний раз деньги поступали в начале февраля и далеко не в полном объёме.

потеряли деньги! Мы оказались на грани выживания!» Возмущённые актёры принесли на митинг несколько интерпретаций лозунга «Де мои 16,5 тысяч?».

К митингованним вышел заместитель главы ХОГА Антон Денгуб. Он рассказал, что денег на театры хватит только до середины апреля, далее депутаты будут собирать и решать вопрос о выделении средств для их финансирования.

На недавней сессии областного Совета сумму средств, выделяемых театрам, народные избранники сократили более чем вдвое — в прошлом году предоставили 133 миллиона гривен (одна гривна равна 2,67 руб.), в нынешнем — всего лишь 54.

Выражая протест против подобного отношения к ним и культуре в целом, они аплодировали. Затем потребовали от

Подмостками для протеста харьковских актёров и работников культуры стала центральная городская площадь — самая широкая и самая большая из всех площадей Европы. С момента основания — 1920—1930

Анастасия ЧЕРНЫШ.



ПО СТРАНИЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

За сотрудниками на удалёнке следят детективы

«Ряд компаний начали нанимать детективов ещё в конце прошлого года для слежки за своими работниками», — сообщает немецкая газета «Хандельсблатт».

«Н АСТОЛЬКО простой может быть работа детектива: Норберт Идель звонит в дверь соседке, чтобы освободиться от менеджера по продажам, проживающего напротив. Он якобы продаёт свой автомобиль, рассказывает ей Идель, но до него не получается дозвониться. Неудивительно, отмечает дама у входной двери, ведь сосед уже несколько дней в отпуске.

«Сегодня руководство почти половины компаний в Германии сомневается в том, что их сотрудники работают дома так же продуктивно, как в офисе. Это показал опрос, проведённый среди одной тысячи фирм кадровым агентством Randstad и Институтом экономических исследований. У некоторых компаний сомнения настолько велики, что они или нанимают детективов, или устанавливают шпионское программное обеспечение на компьютеры».

«И действительно: разыскиваемый сотрудник отдыхает в кемпинге в Нидерландах, что Идель запечатлел на фото. И не занимается он там только одним: своей работой. Хотя компании и раньше приставляли детективов к сотрудникам, например, когда те неоднократно при малейшей простуде неделями находились на больничном, то с начала пандемии домашний офис стал новым прибежищем для людей, хронически не желающих трудиться», — отмечает издание.

«Итак, детективы ведут слежку. То, что звучит впечатляюще, на практике чаще всего оказывается скучным: сидеть в автомобиле, ходить вокруг дома, наблюдать и ждать, пока что-нибудь произойдёт», — повествует издание.

«Два-три фразы — и детектив из города Золингена (земля ФРГ Северный Рейн-Вестфалия) уже напал на след плута-удалёнщика. Идею интересуют вовсе не автомобиль. Ему поручили собрать доказательства того, что менеджер на удалёнке не работает. Такое подозрение закралось у его шефа в связи с тем, что сотрудник долго отвечает на электронные письма и звонки и его не застать дома», — говорится в статье.

«Теперь, как и в любом случае не могут проникать в жильё, иначе они нарушат неприкосновенность жилища. Однако детектив из Золингена признаётся: «Иногда мы взбираемся на забор, чтобы увидеть, стоит ли автомобиль у гаража», — констатирует автор статьи.

женны, а потом приводил в порядок сад, уходя домой каждые десять минут предположительно для того, чтобы «сделать вид, что он работает», рассказывает частный детектив. Это, по его словам, продолжалось три дня, и затем у заказчика Зимона было уже достаточно доказательств.

«Детективы ни в коем случае не могут проникать в жильё, иначе они нарушат неприкосновенность жилища. Однако детектив из Золингена признаётся: «Иногда мы взбираемся на забор, чтобы увидеть, стоит ли автомобиль у гаража», — констатирует автор статьи.

«В 80% случаев Идель и Зимон выводят обманщиков на удалёнке на чистую воду», — заключает газета. — «Сочувствия к ним они не испытывают». «Руководители компаний, находящихся в трудной финансовой ситуации, нельзя обвинять в том, что они требуют от своих сотрудников, чтобы те выкладывались и на удалёнке», — говорит Идель».

Inopressa.ru

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БЕРЛИН. В столице ФРГ состоялась акция протеста фермеров, проехавших на тракторах перед Бранденбургскими воротами. Аграрии требуют реформ в сфере сельского хозяйства и добиваются отмены ограничений на использование азотных удобрений. Одновременно в городе прошла забастовка металлургов. Сотни автомобилей проследовали кортежами по Берлину. Протестующие требуют увеличения зарплат и улучшения условий труда.

ДЕНВЕР. В американском штате Колорадо, где в результате стрельбы в супермаркете гордока Бондлер погибли 10 человек, объявлен пятидневный траур. Подозреваемый — 21-летний мужчина, открывший огонь по людям в магазине, задержан. В связи с инцидентом в США могут запретить продажу огнестрельного штурмового оружия. Комментарию массовое убийство в Колорадо, президент страны Джо Байден заявил о необходимости внести поправки в законодательство страны, обратившись в конгресс.

ЕРЕВАН. Парламент Армении отменил военное положение. Особый режим был введён в стране 27 сентября 2020 года в связи с эскалацией конфликта в Нагорном Карабахе. Отмена военного положения нужна для проведения внеочередных парламентских выборов.

МАЙАМИ-БИЧ. Власть этого курортного города в американском штате Флорида объявила режим чрезвычайного положения из-за большого наплыва туристов, собравшихся провести отпуск на берегу океана в разгар пандемии коронавируса. Решение было принято после того, как на днях вечеринка на пляже закончилась столкновениями отдыхающих с полицией и 120 человек задержаны за несоблюдение карантинных мер. Теперь с 20:00 до 6:00 в городе действуют комендантский час: закрыты рестораны, посещать пляжи и любые массовые мероприятия запрещено.

ИЕРУСАЛИМ. По данным первых экзитологов, на досрочных парламентских выборах в Израиле побеждает партия «Ликуда» премьера Биньямина Нетаньяху, получающая 31 кресло в 120-местном кнессете. Впрочем, это не означает, что действующий глава правительства получит мандат на формирование нового кабинета. Второй финишировала партия «Еш Атида» лидера оппозиции Яира Лапид (18 мест). Поддержка блока правых партий «Ямина» Нафтали Беннета может принести коалиции премьера 61 мандат. Опоненты Нетаньяху займут 59 кресел, что недостаточно для формирования кабинета. По сообщениям информантов готовится подготовка Елены МОРОЗОВА.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Снять блокаду Кубы!

Сетевой канал «Европа за Кубу» призвал 27 марта провести так называемый всемирный караван против экономической, торговой и финансовой блокады, наложенной Соединёнными Штатами Америки на остров Свободы, — агрессию, действующую уже шесть десятилетий.

Канал высоко оценил организацию караванов в городах США и Канады, требующих прекращения осады Кубы и наведения «мостов любви» между Вашингтоном и Гаваной.

В СВОЕЙ двадцатой программе интернет-платформа, которая осуществляет вещание через аудиовизуальную сеть YouTube, призвала всех людей, солидарных с Кубой, принять участие в этой инициативе. «Мы призываем все пять континентов принять участие в караване за снятие блокады Кубы», — подчёркивается в тексте.

Джо Байден, приняв полномочия главы государства 20 января нынешнего года, постоянно слышит обращения к нему в Соединённых Штатах и во всём мире, чтобы возобновить сближение с Кубой и обратить вспять агрессивность его предшественника Дональда Трампа, администрация которого приняла более 230 мер по усилению блокады карибского острова. Но пока, как говорится, воз и ныне там...

Пренса Латина.





КОММУНИСТИЧЕСКОЕ БРАТСТВО ПЛАНЕТЫ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

«Декоммунизация» — путь к фашизму

Прошло без малого 30 лет после событий рокового 1991 года. За это время борьба транснациональных корпораций (ТНК), финансово-промышленных групп (ФПГ), стоящих за ними государств «золотого миллиарда» во главе с США и милитаристов НАТО за ресурсы «высвободившихся из-под гнёта Москвы территорий» не ослабла, а обострилась. Стартовав очередной этап передела мира, усиливший межгосударственные и внутренние противоречия капиталистической системы. Заполыхая с новой силой костры региональных войн, распался на осколки ряд европейских государств. В эпицентре империалистического противостояния оказалась многонациональная и поликультурная Украина, страна с богатыми месторождениями, с развитой за годы Советской власти многоотраслевой промышленностью, громадным научным потенциалом, с выгодным географическим положением. Бжезинский определил её роль «мозольщика» Союза ССР и главного плацдарма борьбы с Россией за американские интересы.

Атаки по государственному суверенитету

Сегодня Запад, в котором лидируют США, рассматривает буржуазную Украину как объект манипуляции, с помощью которого он решает вопрос расширения НАТО и продвижения интересов альянса вглубь Евразийского континента. Украине отведена роль источника «пушечного мяса» и рынка дешёвой рабочей силы, она уже фактически превращена в «орлянку точку» для дестабилизации ситуации на континенте.

Ещё в 1996 году, после принятия новой Конституции Украины, конгресс США принял резолюцию №120 в поддержку нашей «независимости». Именно так: «независимости» в кавычках, потому что в той резолюции содержались требования ликвидировать оставшиеся со времён социализма сектора экономики, допустить на украинский рынок иностранных капитал, противодействовать реинтеграции бывших союзных республик, в первую очередь Украины, Белоруссии и России. Другими словами, добить экономический базис, ликвидировать политический суверенитет, разорвать исторические, культурные и даже родственные связи. И, конечно же, лишить трудящихся идейной опоры для борьбы с эксплуататорами. То есть «декоммунизацию» Украины.

Все правящие в постсоветской Украине режимы беспрекословно выполняли и выполняют требования этой резолюции. А украинский народ, как показало время, оплачивает заекаские указания собственным потом и кровью, нищетой и бесправием.

Сегодня внешнее управление Украиной осуществляется через развитую сеть «смотрящих» от США, МВФ, ЕС, внедрённых в структуры офиса президента, кабинета министров, местных администраций, в наблюдательные советы госструктур и учреждений, через «консультантов» и «советников» в Службе безопасности Украины, МВД, Вооружённых силах и прочих силовых структурах, через «грантоедов» из НКО, финансируемых западными правительствами и другими заинтересованными структурами. ТНК осуществляют бдительный надзор и контроль за более-менее значимыми хозяйствующими субъектами. Беспрекордно выполняются заекаские требования отрезать рынок земли, разрешить вывозить в неограниченном количестве лес-кругляк, уничтожая экологический и природный баланс. Любые попытки остановить реформы без согласования с посольством США (а уровень дипломатии за последние годы понижены до временного поверенного) жёстко пресекаются. МВФ безапелляционно навязал и жёстко контролирует проведение своих антисоциальных реформ по всем направлениям.

Медицинская, образовательная, пенсионная, земельная, жилищно-коммунальная и прочие реформы, повышение цен и тарифов на энергоносители до мирового уровня уже привели к социальному геноциду на Украине. Более того, как только вирусологи и медики, а за ними и депутаты Рады заявили о возможности покупки российской вакцины от коронавируса, тут же министр здравоохранения Украины Степанов был вызван «на ковер» в посольство США. Одновременно в официальном «Твиттере» посольства временный поверенный в делах США на Украине Кристина Квин предупредила о недопустимости использования российской вакцины вместо американской или европейской и по сути повела проводить клинические испытания «западной» вакцины на наших гражданах.

Как только Конституционный суд Украины (КСУ) отменил неконституционную норму, касающуюся электронного декларирования, и приступил к рассмотрению вопроса о неконституционности закона о рынке земли, дипломатия США и ЕС подняли вой о «подъёме демократии». После этого президент Зеленский потребовал уволить всех судей КСУ, а СБУ возбудила уголовное дело против председателя КСУ по обвинению... в государственной измене и создании «преступной группировки» (из числа судей КСУ?). Подобные примеры хохливства правящего на Украине режима можно приводить бесконечно.

«Реформы» по рецептам МВФ привели к усилению паразитирующей доморощенной буржуазии, обогащению немногих за счёт нещадной эксплуатации миллионов трудящихся, разрушению крупнейшего народнохозяйственного комплекса Украины, созданного в советскую эпоху. Уничтожены сотни предприятий базовых, стратегических отраслей промышленности: авиационная, тяжёлая машиностроения, автомобилестроения, судостроения, сельхозмашиностроения, радиоэлектроника, лёгкая промышленность и т.д. Разрушены Черноморское и Азовское морские пароходства. Так были устранены сильные конкуренты транснационального капитала. Более того, страна оказалась полигоном для биологических экспериментов Пентагона и мотильником ядерных отходов.

Резко упали доходы бюджета, сократились программы по защите обездоленных, нуждающихся в государственной поддержке. До критического уровня упало финансирование фундаментальной и отраслевой науки и социально-культурной сферы. Систематическим стали перебои с выплатами зарплат. Постоянно растут цены на продукты, товары первой необходимости, лекарств, коммунальные тарифы. В условиях варварского капитализма угрожающий характер приобрело имущественное расслоение общества. Ликвидированы не только возможности для всестороннего развития личности, доступные в советские годы, но и социальные гарантии, что привело к глубокому материальному и духовному обнищанию трудящихся, к их мелкобуржуазности, политической неразборчивости и всеядности. Прозношённый значительный отток бывших промышленных рабочих за пределы Украины в поисках средств к существованию. Налицо глубокая ломпеннизация трудовых классов. Тотальная приватизация уничтожила действительное профсоюзное движение, превратив его в придаток работодате-

лей. Насаждаются культ потребления, преклонение перед «европейскими ценностями» и всемогущим дядойшкой Сэмом.

Итак, Украина не стала ни независимой, ни демократической. Она трансформировалась в буржуазно-националистическое полуоккупацию, создана благодатная почва для прорастания и расцвета неонацизма. Правящий на Украине национал-олигархический режим, навсёз антинародный и коллаборационистский, вступил в союз с неонацистскими и неонацистскими силами, возведя идеологию украинского империалистического национализма — тремучую смесь гитлеровского нацизма и итальянского фашизма — в ранг государственной. Боевики неонацистских и неонацистских организаций используются как орудие физического и морального террора в отношении инакомыслящих, прежде всего членов КПУ и граждан, разделяющих коммунистические взгляды.

Этот режим всеми способами пытаясь «декоммунизировать» Украину, опорочить и уничтожить Компартию, являющуюся носителем исторического опыта и практики социалистического строительства. Ведь именно в период социалистических преобразований Украина под руководством Коммунистической партии сформировалась как полноценное высокоразвитое государство, признанное мировым сообществом, а украинцы — как самостоятельная нация с высочайшим индексом человеческого развития.

Ни буржуазная Украинская народная республика (УНР) и Западно-Украинская народная республика (ЗУНР), ни скоропалачина с петлюровщиной, поочередно продававшаяся то Германии с Австро-Венгрией, то Антанте, то Польше, то денкинкам и прочей нечисти, не смогли обеспечить условия для развития украинской нации в качестве исторически сложившейся общности людей на основе не только этнических особенностей, но и единого литературного языка, общей экономики, общих культурных парадигм, территориальной целостности и государственности. Это смогли сделать только большевики.

За годы существования Советского Союза Украинская ССР вошла в первую пятерку наиболее развитых стран Европы. Её научные и промышленные достижения в области авиации, космонавтики, кибернетики, судостроения, медицины, аграрной науки гремели на весь мир. Этими достижениями спекулировали националисты-руховцы, призывая «скинуть москальское ярмо» и выйти из состава СССР. Но ведь все достижения Советской Украины — СССР — были возможны только благодаря социалистической модели экономики, Советской власти, единому народно-хозяйственному комплексу.

Современные украинские (и не только) фальсификаторы предпринимали отчаянные попытки оправдать «декоммунизацию», а значит, и уничтожение экономического и политического суверенитета, активно подсовывая разнообразные псевдотеории. По ним советский период — это время «коммунистической оккупации» Украины Россией, которая высасывала из «энэкии» все соки, устраивала «голодоморы-геноциды». Они уверяют, будто государственность Украины исчисляется чуть ли не тысячелетиями, а украинский этнос — один из древнейших на планете, ему-де человечество обязано ключевыми изобретениями: начиная от колеса и заканчивая самыми передовыми достижениями науки и искусства.

Однако реальность далека от подобных, отнюдь не безобидных фантазий, формирующих националистический фанатизм, который сегодня захлестнул Украину. Этот фанатизм основывается на ненависти к советскому периоду нашей истории, на нетерпимости к инакомыслию, на русофобии, на ложном представлении о якобы богоизбранности украинской нации. И одновременно — на политической продажности.

Емкую характеристику украинскому национализму дал в своё время гениальный советский режиссёр Александр Довженко: «Украинский националистический фанатизм носит по миру, как бешеный рой разноганных пчёл, глупых и раздражённых из-за неосуществления инстинкта. Утраченный разум и потерянная совесть, распоряданная на житейских торжищах, ненависть, застарелая, ко всему миру, и разочарование, и чувство своей второстепенности неприкаянных отбросов мира, и полная зависимость от лёгкого дыхания или колебания международных конъюнктур, изменчивых и коварных, как мирраж, образовали в течение четверти века на зёмном шаре особую, неповторимую личность украинского авантюриста-фанатика идеи «суверенной Украины».

К сожалению, значительная часть населения Украины, одурманенная поганой за «европейскими ценностями», не распалась в радикальных неонацистских организациях своего злейшего врага, верного союзника олигархов, проводника интересов мирового капитала во главе с США, не разглядела наступления фашизма по всему обществу.

Три волны агрессии

Спекулируя на сокровенных чаяниях простого труженика, разлагаясь на правах и свободах, лживо апеллируя к насущным проблемам людей, имитируя борьбу с коррупцией, националисты втирают в подготовленную социальную демагогическую почву семена раздора, вражды, ненависти. Они раскалывают наш народ по этническим, конфессиональным, языковым признакам, насаждают пещерную русофобию. До абсурда искажая историю, неонацисты объявляют себя борцами за справедливость, а совершённые ими вооружённый переворот в феврале 2014 года величают «революцией достоинства». Даже развязанную ими в Донбассе гражданскую войну против собственного народа объявили «борьбой с агрессором». Взяв на вооружение нацистский лозунг «Украина — для украинцев!», неонацисты

выступают яркими противниками интеграционных процессов на постсоветском пространстве, а в виде «москалей» формируют образ внешнего врага. Таким же врагом объявляются коммунисты Украины, как и все, что чтит советское время и гордится достижениями СССР.

Все годы так называемой независимости Компартия последовательно вела борьбу за сохранение социалистических завоеваний, за сохранение промышленного потенциала, за территориальную целостность Украины, за мирное развитие всех национальных культур, за право граждан нашей страны самостоятельно, без диктата извне решать насущные проблемы, за дружеские и экономические выгоды связи на постсоветском пространстве, против продажи наших чернозёмов в руки доморощенных и закордонных латифундистов. Поэтому коммунисты, коммунистическая идеология представляют смертельную угрозу всевластию буржуазии. Мы с полным правом можем утверждать, что политика «декоммунизации», лишая трудящихся своего авангарда и размывая их классовые ориентиры, нужна капиталу для сохранения режима олигархо-нацистов и криминала при власти.

Первая волна «декоммунизации» была возвращена на фоне горбачёвских реформ реакционными кругами Запада и их «лэптой колонной». После августовского переворота 1991 года и реставрации капитализма страну захлестнула волна антикоммунистической истерии. В ней были заинтересованы дельцы первоначального накопления капитала и легализации через ваучерную приватизацию криминальных денег, организаторы капиталистических кооперативов, совместных предприятий и т.д. В их интересах были осуществлены антиконституционные запреты компартии на постсоветском пространстве.

На Украине зачинщиками антикоммунистической истерии и организаторами атак на Компартию на тот этапе выступили украинские националисты, активно поддерживаемые Западом. В первую очередь это были идеологи потомки гитлеровских пособников-вожак ОУН—УПА, эсэсовских подразделений и немецкой вспомогательной полиции, причастных к массовым убийствам мирных граждан, к еврейским погромам на оккупированных гитлеровскими территориях, служители униятской церкви во главе с митрополитом Шептицьким, которая в годы Великой Отечественной войны открыто выступила на стороне Гитлера, а после активно сотрудничала с западными спецслужбами. Напомню: из-за внешней поддержки борьба с бандитами ОУН—УПА на территории СССР растянулась на целое десятилетие и продолжалась вплоть до 1956 года.

Задачей организаторов и участников первой волны «декоммунизации» было уничтожение КПУ, являющейся носителем обихода для советских народов высоких общественно-политических и моральных ценностей. Компартия была реальной силой, противостоящей приватизации стратегических заводов и фабрик, земли и недр, она отставала интеграционные и кооперационные связи на постсоветском пространстве, в первую очередь — с Россией. Она выступала за реализацию воли трудовых классов Украины, жители которой на Всеукраинском референдуме 17 марта 1991 года подавляющим большинством (80% голосов) высказались за сохранение СССР. Тогда, в августе 1991 года, указом Президиума Верховной Рады Украины (ВРУ), который возглавлял коммунистический перевёртыш и беловетский преступник Кравчук, по согласованию с повелевавшими из всех шестей националистическими организациями деятельность Компартии сначала была приостановлена, а затем и запрещена.

Несмотря на сильное психологическое и политическое давление, вплоть до уголовного преследования и открытия Генеральной прокуратурой дел в отношении руководителей Компартии по «растрелной» статье о госизмене, нам, коммунистам, удалось в тяжёлой десятилетней борьбе отстоять партию и добиться решения Конституционного суда Украины, которым запрет КПУ был признан неконституционным.

Одновременно в бытность президентства Кравчука и сменённого его Кучмы началось активное продвижение националистов-неонацистов во власть. Открытую же поддержку буржуазные националисты получили в ходе президентской кампании 1999 года, когда вступили активными союзниками Кучмы и через фальсификацию выборов обеспечили ему победу над кандидатом от Компартии и второй президентский срок.

Вторая волна «декоммунизации» непосредственно связана с инспирированной США «оранжевой революцией» 2004 года и неконституционным избранием президентом в третьем (!) туре ставленника господина Ющенко. Словом «националисты» олигархических группировок с компрадорскими зримом проявились в очередной попытке запрета Компартии. Объединение сил националистов и русофобов позволило им взять под свой контроль школы и вузы. Благодаря этому они получили возможность разности сразу неонацизм по всей стране. В Киев была перенесена резиденция главы греко-католической церкви, которая открыто поощряла холокост и убийств коммунистов и им сочувствующих. Начался процесс героизации пособников гитлеризма на государственном уровне. Звание героя Украины было присвоено Бандере и Шухевичу. Тогда же был создан Институт национальной памяти, который стал одним из центров фальсификации истории и «декоммунизации» Украины. Приобрели массовый характер переименования улиц в честь вождя ОУН—УПА, сиос памятников советской эпохи, в том числе героя Великой Отечественной войны.

В период президентства Януковича «декоммунизация» не прекратилась. Националисты активно использовались в войнах олигархов за власть и собственность. Доморощенный олигархат вывел на большую политическую арену неонацистскую партию «Свобода» (переименованная Социал-националистическая партия), обеспечив проходжение её представителем в Верховную Раду. Из государственного бюджета выделялись средства на «боевую подготовку» националистов на базах Минобороны, МВД, СБУ. В ряды футбольных фанатов активно вставлялись будущие нацисты «Правого сектора» и другие ударные отряды вооружённого переворота на Майдане, а также причастные к сожжению заживо людей в Одессе 2 мая 2014 года, к убийствам и пыткам гражданских лиц в Донбассе и т.д.

Третья волна «декоммунизации» оказалась наиболее агрессивной. Коммунисты предупреждали: свержение в 2014 году режима Януковича и замена его на режим Порошенко — Зеленского — это не просто смена во власти одного олигархического клана другим. Это смена формы классового

господства буржуазии, которая предпочла буржуазно-демократической республике открытую террористическую диктатуру олигархо-нацистов. После вооружённого переворота в феврале 2014 года и установления на Украине олигархо-нацистской диктатуры (диктатуры профашистского типа) агрессивная «декоммунизация» была заложена в алгоритм правящего режима. Она была возведена в ранг закона и обеспечена поддержкой международного капитала и милитаристских кругов во главе с США и НАТО.

Из-за невозможности победить КПУ в идеологической и теоретической борьбе триумфатор олигархов, неонацистов и криминала в традициях гебельсовского шельфования инакомыслящих объявил «охоту на ведьмы» — на коммунистов. Попирая Конституцию, основные принципы Всеобщей декларации прав человека, принятой ООН в 1948 году, иные международные документы, являющиеся неотъемлемой частью законодательства Украины, власть объявила преступными Компартию и весь советский период начиная с 1917 года. Она узаконила уголовное преследование за любое упоминание о достижениях Советской Украины и её руководителях. Согласно статье 2 закона о «декоммунизации», преступниками объявляются по сути все, кто состоял в КПУ, а также беспартийные, занимавшие руководящие государственные, хозяйственные и общественные должности всех уровней.

На нынешнем этапе «декоммунизации» тесно связаны между собой государственно-правовая и политико-идеологическая составляющие.

С точки зрения государственно-правовых последствий, принятие в законе о «декоммунизации» периода «совЭЦкой власти» и, как любят говорить националисты, «кровавой коммунистической диктатуры» преступными имеет далеко идущие последствия: оно автоматически ведёт к признанию преступными всех международных соглашений и договоров, в том числе тех, согласно которым в 1991 году были определены государственные границы постсоветской Украины.

Законом о «декоммунизации» и законодательное закрепление современной Украины как преиниции УНР, а не СССР, де-факто и де-юре создаёт предпосылки для территориальных притязаний со стороны Венгрии, Польши, Румынии, Чехии, Словакии, России. В Польшу, Венгрии, Румынии юридические компании уже давно ведут активную подготовку документов по реституции, а кабальная ассоциация с ЕС создаёт благоприятные условия для завладения собственностью, национализированной в пользу Советской Украины на территории западноукраинских земель, Закарпатской Украины, части Буковины и Бессарабии.

В политико-идеологическом плане через «декоммунизацию» на Украине вводится запрет на изучение и критическое осмысление опыта социалистического строительства, на анализ достижений и ошибок прошлого. Она предполагает огульное очернение всего советского периода нашей истории и формирование у украинцев представления о невозможности альтернативного буржуазному строю пути развития человечества.

Грани преступного курса

«Декоммунизация» — это извращение истории, дегероизация и замалчивание под угрозой уголовного преследования подвиги советских людей — тех, кто защищал революцию, промил интервентов и белогвардейцев, кто восстанавливал страну после Гражданской войны 1918—1920 годов. Это унижение и оскорбление воинов Красной Армии и Флота, партизан и подпольщиков, тружеников тыла, коммунистов и беспартийных, которые не жалели сил и жизни ради Победы над гитлеровскими полицаями, тех, кто восстанавливал экономику Украины и братских республик СССР после Победы над гитлеровской Германией.

«Декоммунизация» — это ключевая стратегия борьбы украинской и мировой буржуазии с коммунистической идеологией, обеспечивающей завоевание рабочим классом политической власти. Попытка уничтожить Компартию осуществляется для защиты интересов капитала, ужесточения методов порабощения труда как «классических» пролетариата (фабричных и заводских рабочих, строителей и т.д.), так и наёмных, эксплуатируемых работников умственного труда, а также самозанятых и представителей малого и среднего бизнеса. Это стратегия оправдания буржуазной украденной у народа собственности, его прав и свобод.

«Декоммунизация» — это деиндустриализация Украины в интересах империалистических государств и превращение её в сырьевый придаток ТНК и ФПГ, где в качестве трофея наряду с природными богатствами выступает рабочая сила. Уже сегодня миллионы бесправных украинцев «гастарбайтеров» вкалывают на полях и стройках ЕС, зарабатывая на пропитание, оплату коммунальных услуг и обучение детей...

«Декоммунизация» — это оправдание отказа государства от выполнения ключевых социальных функций и обязательств перед гражданами, которым были гарантированы в СССР: бесплатная и развитая система здравоохранения, бесплатное качественное образование, достойное пенсионное обеспечение, права на труд и отдых и т.п.

«Декоммунизация» — это сегрегация граждан по имущественному и социальному признакам, по языку, вероисповеданию, это лишение граждан возможности на справедливую судебную защиту (кто богаче, тот и прав) с последующим физическим истреблением несогласных. Напомню, что в гитлеровской Германии холокост тоже начинался постепенно: в 1934 году было создано специальное ведомство по изучению родства, в 1935-м приняты нюрнбергские расовые законы, в том числе закон об охроне германской крови и германской чести... На Украине уже организовано преследование русских и русскоязычных граждан, коммунистов и антифашистов, всех инакомыслящих с лишением их права на собственное мировоззрение, на родной язык, веру, культуру, историю. К слову: гитлеровцы провозглашали себя арийцами, чтобы объявить себя высшей расой, а славян — низшей. Сегодня на Украине в моде «этнические теории» о принадлежности «этнических украинцев» к... арийской расе.

«Декоммунизация» — это утверждение полицейщины и терроризма как на государственном уровне, так и при разрешении общественных противоречий. Это убийства журналистов и общественных активистов. Это поощрение и финансирование из госбюджета неонацистских и неонацистских организаций. Это создание под крышей МВД, СБУ,

ВСУ нацистских карательных структур, закрытие правящим режимом оппозиционных телеканалов «Гамма», «12. Украина», «2iK», «NewsOne», попытка закрыть «Рабочей газете», атака на информационное «Голос.юа», запугивание журналистов и политиков неонацистскими организациями и «чёрными отрядами Зеленского». Кстати, реакция президента на подобные заявления — красноречивое молчание. А молчание — знак согласия.

«Декоммунизация» — это дебилизация общества, в первую очередь нынешней молодёжи и будущих поколений наших соотечественников. Чего только стоит реформа образования, которая выливается в массовое сокращение школ, особенно в сельской местности, отмену обязательного среднего образования через ликвидацию 10-х и 11-х классов в трети украинских школ и таким образом в переход к платному среднему образованию для сотен тысяч учащихся. И это в пору, когда большинство жителей Украины еле-еле сводят концы с концами, получая мизерные зарплаты, не имея возможности оплатить даже коммуналку. «Декоммунизация» образования прямо связана с прославлением и пропагандой нацизма в учебно-воспитательных учреждениях, начиная с детских садов.

«Декоммунизация» ведёт к социальной деградации личности, дегуманизации, милитаризации и криминализации общества в целом.

«Декоммунизация» — это ломпеннизация трудовых классов с целью предотвратить революционное соединение их борьбы за коренные экономические права и свободы с борьбой за политическую власть трудящихся и возврат награбленного в народную собственность.

Вопро о «декоммунизации» на Украине, необходимо чётко понимать, что это не украинская национальная, а наша общая, империалистическая проблема. Даже если в каких-то государствах на постсоветском пространстве ещё не приняты аналогичные украинскому закону о «декоммунизации», то это не гарантия, что они не появятся. Не видеть этого могут лишь политически близорукие люди.

В заключение хочу особо подчеркнуть, что перенесённые процессы, происходящие на Украине, агрессивная политика США и их спонсоров, аппетиты ТНК и ФПГ не ограничиваются нашей страной. Посредством «декоммунизации» раснёв фашизм в бывших прибалтийских республиках, где, как и на Украине, коллаборанты и гитлеровские пособники стали героями, а память о советских воинах-освободителях выжигается калёным железом.

Схожая ситуация наблюдается и в ряде других бывших союзных республик, где «выкорчевали Сороса» и госдела в лице так называемых НКО активно раскачивают ситуацию, разжигая внутригражданские конфликты, в том числе на этнической и религиозной почве. Рядом с Украиной — Приднестровье, где первого секретаря Приднестровской компартии Олега Хоржана уцепили за решётку за то, что он отстаивал права простых тружеников и активно боролся с криминалом во власти. А Украина выступает как полигон для отработки технологий уничтожения восточнославянской цивилизации, как полигон для превращения Homo sapiens (Человека разумного) в Homo demens (Человека безумного).

Технологии «промывания мозгов», дебилизации молодёжи и деградация общественного сознания, подмены реальной истории бредовыми мифами, реабилитация нацистской идеологии, проверенные в ходе «цветных революций» в разных странах в начале 2000-х годов и отточенные в «революции достоинства» 2013—2014 годов на Украине, сегодня применяются в Белоруссии и России. Если в Белоруссии поставлена цель сменить режим для отрыва её от России и уничтожения конкурентоспособной экономики, то в отношении России ставится цель её расчленения и захвата богатейших природных ресурсов.

Наши задачи

Очевидно, что «союз» империалистических государств нацелен на очередную передел мира и ищет «слабые звенья». Для стран реставрации капитализма, в том числе для России с её природными богатствами и человеческим ресурсом, как показывает горький опыт Украины, это реальная угроза. Мы «на своей спине» познали, что отвести её в рамках капиталистического строя и буржуазной политической системы невозможно, как невозможно эту угрозу отвести без опоры на рабочий класс. А «всякий либерально-буржуазный национализм», — говорил В.И. Ленин, — не всё величайшее разрушение в рабочую среду, наносит величайший ущерб делу свободы и делу пролетарской классовой борьбы. Это тем опаснее, что прикрывается буржуазной (и буржуазно-крестьянской) тенденция лозунгом «национальной культуры». Во имя национальной культуры — великорусской, польской, еврейской, украинской и пр. — обделяют реакционные и грязные делишки черносотенцы и клерикалы, а затем и буржуа всех наций».

Горький опыт Украины даёт нам все основания заявить: фашизм — это «ценный пёс империализма». Чтобы вскорить этот, империалистический режимы используют всю свою экономическую и политическую мощь. А линией прорыва для них является «декоммунизация», ибо она — прямой путь к фашизму. Горько признавать, но Украина оказалась в авангарде рвущегося к власти еврофашизма!

Наша задача, задача наших товарищей из коммунистических партий — самым жёстким образом противостоять «декоммунизации» в любой форме. Это значит — с классовых позиций подходить к оценке общественно-политических явлений и событий, активизировать воспитательную и просветительскую работу не только среди учащейся и трудящейся молодёжи, но и среди людей старшего поколения, попавших в ловушку буржуазного сознания.

Нам необходимо сформировать боевой, небумажный, а реально работающий международный Антифашистский фронт! Если мы сможем сохранить внутрипартийное и межпартийное единство на марксистско-ленинской основе с опорой на современный пролетариат, организовать его на борьбу за политическую власть, то сможем обеспечить нашим странам и народам гарантию будущего.

Пётр СИМОНЕНКО, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины.

* Организация, запрещённая в РФ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
 Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕЯКО, И.М. МУСИЧЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
 Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 0516

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 24.03.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.